

ГЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



1

ИЗДАЊЕ

АЛЕКСАНДАР ИВАНКО,
ПОРТПАРОЛ УНПРОФОР-а

ПРИМИРЈЕ СЕ УГЛАВНОМ ПОШТУЈЕ

Споразум о прекиду ватре, који су уз посредовање УНПРОФОР-а склопили Срби и муслимани у бившој Босни и Херцеговини, углавном се поштује, а први резултат је драстично смањење артиљеријских дејстава, изјавио је портпарол УНПРОФОР-а Александар Иванко.

До сада је дневни просјек артиљеријских детонација износио око осам стотина, а од ступања примирја на снагу забиљежене су 22 детонације, рекао је Иванко новинарима на сарајевском аеродрому. На питање да ли се очекују додатне мировне снаге на линији раздвајања ради контроле потписаног споразума, Иванко је одговорио да, према његовим сазнањима, земље које имају војнике у бившој Босни нису најавиле додатне трупе.

БАЊА ЛУКА, ПОНЕДЈЕЉАК, 26. ДЕЦЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7547 • ГОДИНА LII • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА

У БАЊОЛУЧКОМ БАНСКОМ ДВОРУ ПРОГЛАШЕНИ НАЈБОЉИ
СПОРТИСТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ У 1994. ГОДИНИ

ВУЛЕТИЋ НАЈБОЉИ МЕЂУ НАЈБОЉИМА

БАЊА ЛУКА, 25. децембра - У бањолучком Банском двору проглашени су најбољи спортисти Републике Српске у 1994. години. На традиционалној листи "Гласа српског" ове године су се нашли Драгиша Вулетић (карате), Дејан Сантрач (аероспорт), Милан Хршум (кик-бокс), Миладин Шормаз (аероспорт), Момир Црњак (карате), Нада Радоњић (карате), Горан Кукић (кошарка), Милан Вуњак (рукомет), Слађана Равњакковић (рукомет) и Саша Раца (фудбал). Редослијед најбољих спортиста сачинио је специјални жири, на чијем челу се налазио прослављени југословенски рукометаш, сада селектор рукометне репрезентације Републике Здравко Рађеновић.

Завршну спортску свечаност "Гласа српског" отворио је Велибор Остојић, председник Организационог одбора избора, а у пригодном програму, осим хора Српског пјевачког друштва "Јединство", учествовала је и бањолучка рок-група "Витешки плес". Водитељ програма био је Бошко Негованић из Телевизије Нови Сад.

М.Ј.



Најбољи спортисти Републике Српске у 1994. години

СНИМИО Р. ОСТОЈИЋ

У РЕПУБЛИЦИ
СРПској

УТЕМЕЉЕНА АКАДЕМИЈА НАУКА

БАЊА ЛУКА, 25. децембра - Академија наука и умјетности Републике Српске утемељена је на састанку у Бањој Луци 24. децембра. Овом скупу највиших јавних и културних радника присуствовали су представници високих политичких органа и научних институција из Републике Српске, Републике Српске Крајине и Југославије.

Оснивање Академије наука и умјетности је политички и национални интерес, који води ка остварењу заједничког циља - уједињења свих српских земаља - истакао је Љубомир Зуковић, министар за образовање, науку и културу у Влади Републике Српске и обавијестио да ће изборна скупштина Академије бити одржана за три мјесеца.

До изборне скупштине, на којој ће бити изабрани управни органи и усвојен статут, на челу Академије налазиће се академици: Славоко Леовац, Милан Васић, Војин Комадина и Петар Мандић.

ОД ДАНАС

АУТО - ПУТЕМ И НОЋУ

ОКУЧАНИ, 25. децембра (Искра) - Петог дана од отварања, саобраћај ауто-путем протиче без проблема, изузев оних које је створио снег, рекао је за Радио-Окучане министар одбране у Влади Републике Српске Крајине Раде Тањга.

На јуче одржаном састанку Тањга и Де Бурга, заменика генерала Питерса, изнијете су примједбе на понашање хрватске полиције према путницима из Републике Српске и Савезне Републике Југославије.

Српска страна захтјева од Унпрофора да свим грађанима обезбједи равноправно учешће у саобраћају ауто-путем од Окучана до Липовца.

Споразумом је предвиђено да Унпрофор има право да одлучи кад би се саобраћај могао ауто-путем одвијати и ноћу. На јучерашњем састанку договорено је да то буде од сутра, од понедељка, 26. децембра.

Ауто-пут није отворен само за Хрвате већ и за Србе, па је уз ту констатацију министар Тањга позвао грађане да у уторак, у времену од 9 до 10 часова, путују с њим на дионици од Окучана до Липовца. Потребно је да од документације путници имају пасош или личну карту.

ЛИЧНИ СТАВ: АЊЕЛКО
ГРАХОВАЦ, НАРОДНИ ПОСЛАНИК
СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

НЕФОРМАЛНИ ОДМРЗЛИ ОДНОСЕ

• У овом тренутку српски национални интерес је мир, скидање санкција према Србији и обједињење у једну државу. Само јака Србија је излаз за нас. Ма колико било болно, не можемо рачунати на сваку шуму, поток, село и град. Хтјели смо се подијелити - сада се подијелимо!

(Страна 4)

НОВИ ФЕЉТОН

"ГЛАСА
СРПског"
МИЉКО
ШИНДИЋ: "СТО
ГОДИНА ОД
РОЂЕЊА
МОМЧИЛА
НАСТАСИЈЕ-
ВИЋА"

АНТИПОЕТИЧНА
ПОЕТИКА

Страна 7.



ПРЕКЉУЧЕ У БАЊОЈ ЛУЦИ ОДРЖАНА ЈАВНА ТРИБИНА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ АКТУЕЛНИ ПОЛИТИЧКИ ТРЕНУТАК

ЗА МИР СА ЛИЦЕМ СЛОБОДЕ

Циљ српских радикала је уједињење српског народа у једну државу. Прихватимо да то уједињење на почетку може имати неке прелазне облике и форме као што су конфедерација или федерација са Србијом, односно СР Југославијом, али наш крајњи циљ јесте стварање унитарне српске државе са једним председником, једном владом и парламентом, истакла је госпођа Стево Драгишић у Александар Вучић из врха Српске радикалне странке

БАЊА ЛУКА, 25. децембар - Српски радикали подржавају мировну иницијативу Џимија Картера, бившег америчког председника, као и четворомесечно примирје у бившој Босни и Херцеговини, рекли су Александар Вучић потпредседник Клуба посланика СРС у Скупштини Србије и Стево Драгишић најмлађи радикални посланик у србијанском парламенту, на јавној трибини српских радикала, одржаној у бањолучком Банском двору 24. децембра у 18 часова.

На поменутој трибини, коју је организовао Општински одбор Српске радикалне странке у Бањој Луци, био је најављен као главни гост Томислав Николић, потпредседник српских радикала. Међутим, због обиласка неких ратишта у Републици Српској, на којима се налазе и припадници и симпатизери српских радикала из ове републике, Николић није стигао да присуствује овој трибини. Међу публиком су виђени и највиши представници државно-

политичке власти Републике Српске, др Биљана Плавшић, потпредседник РС, проф. др Милован Милановић, потпредседник Народне скупштине и Рајко Касалић, народни посланик и председник ИО СО Бања Лука.

Високе представнике државног врха су поздравили учесници трибине, господи Вучић и Драгишић, као и Љубо Пувашић, председник општинског одбора радикала. На трибини је био и проф. Предраг Лазаревић, члан Централне отаџбинске управе Српске радикалне странке свих српских земаља.

Необјављено саопштење Општинског одбора српских радикала настало као реакција на поводом недавног избора лица године у Републици Српској прочитао је Љубо Пувашић, председник овог одбора. У саопштењу се изражава гнушање, како пише, због одржавања порнографских приредби и других забава најниже врсте које културни живот своде на касабилски ниво.

Као узрок спора и неслагања

са владајућом партијом у Србији, Стево Драгишић, најмлађи радикални посланик у србијанском парламенту, означио је радикалско неприхватање такзваног Вие-Овеновог плана за бившу Босну и Херцеговину. Од тога тренутка, по Драгишићу, тај спор је прерастао у дубоку кризу која је и довела до хапшења и затварања председника радикала др Војислава Шешеља. Српски радикали нису за рат како их оптужују на све стране, рекао је Драгишић, али нису ни за онај мир и "миротворство" који српском народу не би осигурали слободу, већ ново робство. Зато радикали јесу за мир, али не било какав, већ онај који ће српском народу обезбједити и трајну слободу.

Говорећи о политичким напорима Српске радикалне странке, актуелној власти у Србији и тамошњем расположењу грађана, Стево Драгишић је нагласио:

Циљ српских радикала је уједињење српског народа у једну државу. Прихватимо да то уједињење на почетку може имати неке прелазне облике и форме као што су конфедерација и федерација са Србијом, односно СР Југославијом, али наш крајњи циљ јесте стварање унитарне српске државе са једним председником, једном владом и парламентом. А што се тиче грађана Србије - већина њих се још увијек ранича сасвим патриотски кад је ријеч о Републици Српској и Републици Српској Крајини.

Сврха нашег доласка у Републику Српску, тачније у бањолучку Крајину јесте провјера наших политичких ставова на овоме терену, али и провјера наших могућности шта можемо да учинимо корисно за српски народ и борбе у Републици Српској, истакла је у своје обраћању присутнима Александар Вучић, потпредседник Клуба посланика Српске радикалне странке у Скупштини Србије, и додао:

Друга разлог нашег доласка јесте тај да провјеримо какви су односи између Српске демократске странке овдје и Српске радикалне странке. Нажалост, ти односи у свим дијеловима Републике Српске нису баш најбољи, и ми смо то рекли господину др Радовану Караџићу, председнику Републике Српске. Зато се надамо да ће се ти односи ускоро поправити и да неће бити проблема.

Актуелни политички тренутак данас карактеришу, по моме мишљењу, започео је своје излагање проф. Предраг Лазаревић - мировна иницијатива бившег америчког председника Џимија Картера, затим интервју Слободана Милошевића телевизијској мрежи Си-Ен-Ен, као и изјава господина Караџића (ако је вјеровати новинама у којима сам то прочитао) да је спреман да сасвим конкретно разговара о трагичним територијама са муслиманском-

хрватском страном.

Говорећи о уједињењу српског народа у једну државу, као и о стварању јединствене српске националне програма, проф. Лазаревић је подвукао да је најприје потребно да се у Републици Српској дефинишу државне границе, њихов минимум и максимум, како би се у оквиру тога пронашло повољно рјешење. Према мишљењу господина Лазаревића, мировна иницијатива Џимија Картера за српску страну представља добитак.

У дијалогу учесника трибине са присутнима у Вијећници Банског двора искристалисао се општи закључак да коначно рјешење српског националног питања на Балканском полуострву претходи неколико кључних "предради". Прије свега потребан је консензус о српском националном програму из кога би природно услједило и уједињење српског народа у јединствену државу. Потом би ваљало расписати изборе на којима би народ изабрао вођу по својој мјери

А АНУШИЋ

РАДИКАЛИ ЋЕ ДАТИ САГЛАСНОСТ

Стево Драгишић: Уколико би се десило да Република Српска прихвати мировни план Контакт-групе, и Српска радикална странка ће то прихватити и подржати. Ми против тога нећемо имати ништа.

ОСНОВНЕ ОДЛИКЕ ДЕМОГРАФСКОГ РАЗВИТКА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ ОД 1918. ДО 1991. ГОДИНЕ (5)

СРБИ ПОСЈЕДУЈУ НАЈВИШЕ ЗЕМЉЕ

У долини Неретве је још увијек присутна етничка измијешаност Хрвата, Срба и муслимана и поред чињенице да је на овом простору српско становништво знатно уништено у геноциду у другом свјетском рату, али је новијим миграцијама из источне Херцеговине ојачана његова концентрација, поглавито у Мостарској котлини

Пише: проф. др Милена СПАСОВСКИ

Муслимани, који су од седамдесетих година популационо најбројнији народ у бившој југословенској републици Босни и Херцеговини, располажу са знатно мањим аутохтоним етничким територијама. Апсолутну етничку доминацију (50,0 одсто, и виша популације) муслимани су у 1981. години имали у 2179 насеља, или 37,0 одсто свих насеља Босне и Херцеговине, што је мање у односу на српску популацију. Веома висок степен етничке хомогености, тј. 90,1 одсто и више становништва имали су муслимани у 1981. години у 1264 насеља.

Површина на којој су муслимани етнички доминирали је знатно мања од територије на којој доминирају Срби. Она је у 1981. години износила 25,8 одсто укупне површине Босне и Херцеговине. Исте године домаћинства чији се старјешина изјаснио као муслиман располагала су са 27,3 одсто приватног земљишног посједа у Босни и Херцеговини.

Ове разлике у популационим потенцијалима на једној и површини аутохтоних етничких територија, са аспекта броја насе-

ља и власништва над земљом, почивају на чињеници да су муслимани и у овој републици као и у другим дијеловима бивше Југославије, у деценијама послје другог свјетског рата доживјели популациону експанзију на основу високог природног прироста и промјена у изјашњавањима. Истовремено, њихов вјековни географски размјештај карактерисала је концентрација у градским насељима и рјечним долинама на просторима нижих надморских висина, те је њихово слабије бављење пољопривредом резултирало и мањим власнишвом над земљом.

Хрвате у бившој југословенској републици Босни и Херцеговини одликују знатно слабији популациони потенцијали у поређењу са муслиманима и Србима, те и знатно слабија аутохтона етничка територија.

Апсолутну доминацију (50,0 одсто и више популације) имали су Хрвати у 1981. години у 1.016 насеља или 17,3 одсто насеља ове републике. Од тога је висок степен етничке хомогености (90,1 одсто и више популације) забиљежен у 628 насеља. Насеља са доминацијом хрватског становништва захватили су 16,6 одсто територије Босне и Херцеговине, док су домаћинства чији се

старјешина изјаснио као Хрват располагала са 17,7 одсто приватног земљишног посједа у овој републици. То показује сразмјеру у укупним популационим потенцијалима, етнички хомогеним насељима и властима над земљом код хрватске популације у Босни и Херцеговини. Ови елементи су код примене националног принципа као критеријума разграничења народа у Босни и Херцеговини погодни у случају Хрвата, а непогодни у случају Срба и муслимана.

У погледу географског размјештаја, муслимани карактерише у Босни и Херцеговини мање територије са високим степеном етничке хомогености. У том погледу најизразитија је област Цазинске крајине у западној Босни, која представља најзападнију компактну оазу муслиманске популације у Европи. Муслиманско становништво има већинску насељеност у знатном дијелу централне Босне, где је у њеном сјеверном и сјевероисточном дијелу знатније измијешано са српским, а у западном и југозападном дијелу са хрватским становнишвом. У источној Босни су муслимани знатније измијешани са Србима, а у дијеловима сјеверне Босне и са Србима и Хрватима. Слична ситуација етничке измијешаности сва три народа је у долини Неретве.

У цјелини посматрано, муслимане у Босни и Херцеговини одликује знатно нижи степен етничке хомогености у поређењу са Србима и Хрватима.

Хрвати имају етничку доминацију са високим степеном етничке хомогености у пространој области западне Херцеговине,

која се граничи са хрватским етничким простором у средњој Далмацији. У централној Босни је хрватско становништво знатније измијешано са муслиманским, а у сјеверној Босни (Шамачка Посавина) са српским становнишвом. У долини Неретве је још увијек присутна етничка измијешаност Хрвата, Срба и муслимана и поред чињенице да је на овом простору српско становништво знатно уништено у геноциду у другом свјетском рату, али је новијим миграцијама из источне Херцеговине ојачана његова концентрација, поглавито у Мостарској котлини. Мање оазе хрватске популације налазе се у просторима западне Босне, где етнички доминира српска популација.

КРАЈ

ЧИТАОЦИМА

Због прекида телефонских веза са Палама и Београдом данашњи број "Гласа српског" је скромнији за низ информација из Републике Српске, Републике Српске Крајине, СР Југославије и свијета. Надамо се, поштовани читаоци, да ћете имати разумијевања за тешкоће у којима смо се у припремању данашњег броја нашли.

"ГЛАС СРПСКИ" ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
в. д. главни и одговорни уредник Мило Млађеновић

Оснивач листа је Народна скупштина Републике Српске. Први број "Гласа" изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године "Глас" излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Указом Председника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист "Глас српски" одликован је Орденом Његоша првог реда.

Радакција у Улици Веселина Маслеше 28. Телефони: главни и одговорни уредник 12-836, ДЕСК, огласно и дактилографи: 12-844; 12-848; Бањалучка хроника 12-852, телефакс 11-759, Спортска рубрика и Редакција "Дербија" - телефон и телефакс 12-840.

Рукописи се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ

"ГЛАС СРПСКИ", УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93, БАЊА ЛУКА
в. д. директор предузећа Горан МИЈАТОВИЋ

Телефони Јавног предузећа "Глас српски": Централна (078) 12-414, директор предузећа 11-659 и 12-263, телефакс 12-283, директор Штампарнице 12-326.

Динарске уплате на жиро-рачун бр. 30500-601-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни рачун бр. 30500-620-71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.

Рјешењем Министарства информација Републике Српске бр. 01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине "Глас српски" порез на промет плаћа се по стопи од 3 одсто ("Сл. гласник Републике Српске" бр 15/92).



ЈАВНА ТРИБИНА У ДОБОЈУ: ПРОФ. ДР МИЛОРАД ЈЕВТИЋ

ИСЛАМ ОПАСНИЈИ ОД ФАШИЗМА

• Ислам нема појам мира, изузев у панисламцама, то јест миру у којем муслимани владају, а остали су грађани другог реда

ДОБОЈ, 25. децембар - На веома успјелој јавној трибини на тему "Џихад - вјерски рат" др Милорад Јевтић, професор на београдском Универзитету, изнио је јавност многе непознанице о исламској доктрини.

- Сваки муслиман је ратник ислама и џихад је један од најважнијих постулата исламске идеологије. По неким карактеристикама та идеологија је и окрутнија од фашизма. Фашизам је продукт човјека а по исламском учењу ислам је створио Бог, којему се мора све потчинити. Алија Изетбеговић као вјерни тумач ислама проводећи своју "исламску декларацију" издао је Босну, јер он жели да оvdје на овим просторима створи исламску заједницу, која би била саставни дио исламског свијета. По мом мишљењу са њим је бесмислено преговарати. Ислам нема појам мира, изузев у панисламцима, то јест миру у којем муслимани владају, а остали су грађани

другог реда - рекао је Милорад Јевтић.

Да би поткријепио своју тврдњу, он је навео примјер генералног секретара УН Бутроса Галија. Као Копт у исламском Египту он никада није поставио у Генералној скупштини УН-а питање обесправљености свога народа. Иако је врстан дипломата, каже Јевтић, Гали никада није био званично министар спољних послова своје земље, иако је обављао ту дужност.

Одговарајући на актуелна питања др Милорад Јевтић изнио је своје мишљење да муслимани у бившој Босни и Херцеговини никада неће прихватити потпуни мир, све док не буду поражени. Слиједећи своју идеологију да су Срби прихватили план "Контакт-групе" муслимани би етапно истјерали са ових простора и Србе и Хрвате.

Њихова историја ће се заснивати на реваншизму и исламско питање је алфа и омега свих ових збивања оvdје. Много је заблуда код нас чак и међу највишим руководиоцима у Републици Српској и СР Југославији. Основни разлог томе је што ислам није проучен на било који начин. То је суштина проблема јер рат није увезен као што се мисли - тврди др Јевтић.

Трибину у Добоју организовао је општински одбор СДС-а. Присутствовали су јој, између осталих, и министар одбране у Влади Републике Српске Милан Нинковић, представници Војске и политичког живота Добоја, Прњавора, Теслића, Модриче и других околних градова.

Љ. ЂУРИЋ

БАЊА ЛУКА: УДРУЖЕЊЕ ЧЛАНОВА ПОРОДИЦА ПОГИНУЛИХ БОРАЦА

ОДРЖАНА СКУПШТИНА

БАЊА ЛУКА, 25. децембра - Јуче је у Бањој Луци одржана годишња скупштина Удружења чланова породица погинулих бораца.

На првој редовној сједници овог удружења оцијењено је да сарадња са хуманитарним организацијама није на завидном нивоу, а да су знатну помоћ породицама погинулих бораца у протеклом времену пружили Клуб "Никола Тесла" из Беча и Удружења Срба "Мир".

Чланови удружења породица погинулих бораца разматрали су и проблеме у вези с редовним исплатама инвалиднина, бесплатном здравственом заштитом за чланове породица погинулих бораца и финансирање рада удружења.

На крају је предложено да се сви погинули борци у овом рату посмртно одликују Обилићевим орденом за храброст.

А. Стојановић

НА ЛИНИЈАМА РАЗДВАЈАЊА

ПРОВОКАЦИЈЕ УПРКОС ПРИМИРЈУ

• Борци Војске Републике Српске су у стању борбене готовости, спремни на све могуће нападе непријатеља, али на провокације нису узвраћали поштујући наредбу о обустави ватре

фронту. Непријатељске јединице су повремено дејствовале из пјешадијског наоружања према српским одбрамбеним положајима, али без икаквих последица по српске борце. Муслиманске јединице смањиле су и покрете својих борбених возила, највероватније услед сњежних падавина, али и поред овог борци Војске Републике Српске су у стању пуне борбене готовости, спремни на сва могућа евентуална изненађења непријатеља.

На свим ратиштима у зони одговорности Првог крајишког корпуса, муслиманске и хрватске снаге су наставиле са извођењем борбених дејстава, саопштила је Информативна служба Првог крајишког корпуса Војске Републике Српске у Бањој Луци.

Провокативна дејства непријатељ је испољио дуж линија раздвајања на требавском фронту. Непосредно прије 12 часова јуче, непријатељ је бровингом и пјешадијским наоружањем дејствовао по српским одбрамбеним положајима. Поштујући наредбу да се од прекјуче обустави ватра, српски браниоци нису узвраћали на непријатељску ватру, а одбрамбени положаји и животи бораца ВРС нису били угрожени.

На појединим дијеловима озренско-возушког фронта било је прилично мирно, а нешто израженија провокативна дејства, непријатељ је испољио на озренско-лукавачком и добојском дијелу озренског фронта. Из правца Дубоштице и Јарушка, јединице тзв. армије БиХ су провоцирале из пјешадијског наоружања према Бадиновићима, на шта српске снаге нису одговарале. Ситне провокације непријатеља забиљежене су долином ријеке Босне из рејона Каруша и Матузића. По касарни у Шварлијама, муслиманске формације су, из правца Шија, дејствовале снајперском ватром, на шта такође нису узвраћано.

Јединице тзв. армије БиХ, повременом ватром из пјешадијског наоружања, провоцирали су српске борце на сјевероисточном дијелу теслићког ратишта, али српске линије одбране нису биле озбиљније угрожене. Из рејона Миљевца и Стражбе гађани су српски положаји, а борци ВРС нису узвратили на ову непријатељску ватру.

Непријатељ је своје борбене активности смањио на добојском

ГРАХОВСКО РАТИШТЕ РЕЛАТИВНО МИРНО

• На граховском ратишту није било већих дејстава, док на гламочком ратишту не престају напади Хрватског вијећа одбране и регуларне војске Хрватске

ДРВАР, 25. децембра - Пријеподне на граховском дијелу ратишта протекло је релативно мирно. Доводи се то у везу са божићним слављем хрватских гардиста који су у протекла три дана, до сада најжешће нападали Републику Српску. У артиљеријским, али и пјешадијским нападима, спаљено је шест српских села у Подинарју, због чега је своје домове напустило 1500 прогнаника. Стање у Грахову се нормализује. Више од шест хиљада избјеглица, што чини готово половину становника граховске општине, збринато је захваљујући општинској организацији Црвеног Крста, али и општинском руководству који чине све да би ублажили недаће протјераног српског становништва из двадесетак села и засеока на рубним дијеловима Ливањског поља.

За разлику од граховског на гламочком ратишту од синоћ не престају напади Хрватског вијећа одбране и регуларних снага хрватске војске.

Касно синоћ дуж шездесет километара дуге линије раздвајања испало је педесет пројектила. Током ноћи ратиштима су одекивали пуцњи из пјешадијског наоружања да би од јутрос поново дејствовао непријатељска артиљерија, посебно на локалитетима Велике и Мале Голије.

МЕЂУНАРОДНА КОНТАКТ-ГРУПА О ОБНОВИ МИРОВНИХ ПРЕГОВОРА УСПЈЕЛА КАРТЕРОВА МИСИЈА

Међународна Контакт-група за бившу Босну поздравила је прекид непријатељстава и израила спремност да врло брзо покрене преговоре на бази предложеног мировног плана.

У званичном коминикеу, објављеном у Паризу, посебно се наглашава да је споразум о прекиду непријатељстава на читавој територији бивше Босне омогућен захваљујући посредовању бившег америчког предсједника Џимија Картера.

Контакт-група изражава спремност да брзо започне преговоре у намери да се постигне глобални споразум о миру, чим се за то, како се истиче, буду стекла два услова; да Срби у Републици Српској пристану да преговарају о глобалном мировном споразуму на бази прихваћеног мировног плана Контакт-групе и да мировне снаге Уједињених нација потврде да је прекид ватре стварно ступио на снагу.

ПОСЈЕТА БОРЦИМА ЧЕТВРТЕ ЧЕТЕ ДРУГЕ ЛАКЕ ПЈЕШАДИЈСКЕ БРИГАДЕ

СЈЕЋАЊЕ НА ХЕРОЈЕ

• Чланови Актива жена и Црвеног крста бањолучке заједнице Ада положили су цвијеће и запалили свијеће на мјесту погибије петорице бораца Четврте чете Друге лаке пјешадијске бригаде

четрдесет дана погинуо становник наше мјесне заједнице и борац Друге лаке пјешадијске бригаде Милан Жужић. На овај начин одали смо дужну почаст нашим херојима - рекла је Госпова Јокановић.

Р. ШКОНДРИЋ



За ратнике становници мјесне заједнице Ада прикупили су вриједне поклоне

ДОБОЈ, 25. децембра - Борце Четврте чете Друге лаке пјешадијске бригаде из Бање Луке, који бране југозападне и западне дијелове града Добоја, протеклог викенда обишли су представници Актива жена мјесне заједнице Ада и мјесног Црвеног крста.

Уз пријатно дружење ратницима су подијељени и поклони које су становници Аде прикупили.

Одлучили смо се да посјетимо Четврту чету командира Мирослава Гајића, јер се у њој налазе борци из наше мјесне заједнице. Ово нам није прва посјета

борцима на првој линији, а ни задња, јер биће их још - каже Госпова Јокановић, замјеник предсједника Актива жена мјесне заједнице Ада.

Гостима је на посјети и лијепим поклоним а захвалио поручник Зоран Раца:

- Ваша посјета нам много значи. Ратници виде да нису заборављени. Борци наше чете до сада су нанијели велике губитке непријатељу.

Бранимо град Добој и одбранићемо га. Он је српски и тако ће и остати - поручује поручник Раца.

Представници Актива жена и Црвеног крста мјесне заједнице положили су цвијеће на мјесто погибије петорице бораца Четврте чете Друге лаке пјешадијске бригаде.

- Тачно прије годину дана животе су бранећи границу Републике Српске положили Драган Ђекић, Здравко Берак, Бошко Поповић и Драго Блаженовић. Запалили смо свијеће и положили вијенац на мјесто гдје је и прије



Цвијеће и свијеће: знак сјећања на погинуле ратнике Снимио: Драган КОНЧАРЕВИЋ

ЛИЧНИ СТАВ:

АНЂЕЛКО ГРАХОВАЦ, НАРОДНИ ПОСЛАНИК СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

НЕФОРМАЛНИ ОДМРЗЛИ ОДНОСЕ

□ У овом тренутку српски национални интерес је мир, скидање санкција Србији и обједињење у једну државу. Само јака Србија је излаз за нас. Ма колико било болно, не можемо рачунати на сваку шуму, поток, село и град. Хтјели смо се подијелити - сада се подијелимо!

Одлазак посланика код председника Милошевића у Србију сматрам као однос наших институција са институцијом Републике Србије, који су били поприлично захваћени. Ако смо ишта постигли, то је да смо те односе колико - толико откравили и да ће они донијети одређене резултате који ће бити на општу корист српског народа.

Прије свега хтио бих да се осврнем на критике које су наши руководиоци прије 15 дана осули на нас, који смо ишли на разговоре код председника Милошевића, а оне су доста неаргументоване и неодмјерене. Наши руководиоци, односно наше руководство, боравило је на стотину пута код истог председника и исте институције, а не питајући баш сваки пут формално за одобрење Скупштине. Ево и сад разговарају са САД, посредник је Џими Картер, а до учуче су они били наши највећи непријатељи, наводно уз муслимане.

Такође нас пуно критикују они чије су породице у Србији, па и они којима дјеца тамо студирају, они којима је Србија обезбиједила станове и још много много тога. Ми, који живимо овдје, и својим радом доприносимо развоју Републике Српске, критиковани смо. Испада да су они највише за рат а да смо ми миротворци и лијево оријентисани. Мислим да на овај начин, како они желе да ратују, могло би се ратовати хиљаду година. Један од министара је дао ријеч да неће ићи на састанак код председника Милошевића, али је зато цијелу породицу смјестио у Београд и ужива благодати те исте Србије.

Новоформирана студентска бригада је отишла да се бори за српске интересе Републике Српске и Србије, али се многи студенти, синови наших руководилаца, нису одазвали на мобилизацију већ и даље похађају студије права, економије, медицине, технолошке науке и друге. Ти ће руководиоци ратовати још сто година. Не гради се политика врућим изјавама већ реалним потезима који имају позитивне посљедице.

Један наш неодговорни високи функционер и руководилац каже: Ако хоћемо, попићемо кафу у Макарској, а истовремено испоручује воду и струју са херцеговачких електрана Далмацији, Сплиту и тој истој Макарској.



ВОЈСКА ОСТАЈЕ ГДЈЕ ЈЕ

Основна намјера код првих одлазака Милошевићу је тада била да се сазна што више нових информација, да не живимо у стези сужених информисања какво је тада било стање, а како би се на основу њих могло анализирати и одлучивати у даљем раду.

Морамо схватити да се енглеска политика води у Лондону, руска у Москви и француска у Паризу, а свесрпска у нашој јединој пријестоници, а то је Београд. У Београду се налазило двије трећине укупне интелигенције бивше СФРЈ. Па и данас су наши најумнији људи, као професор Екмечић, отишли у Београд јер само памећу и правим информацијама можемо доћи до циља. Неоспорно је да и наше руководство жели све најбоље, али је питање модела како до тога да се стигне. Напокон је и Туђман схватио да су узроци рата на нашим просторима дубљи, шта су посљедице глобалних свјетских интереса, а прозријети у срж тих проблема могу само умни људи са свим потребним предусловима и информацијама, као и условима за рад. Конкретно, што се тиче плана Контакт-група, основа остаје иста - подјела на 51:49 посто. Свијет на тај начин спасава себе. Та подјела јесте резултат наше војне побједи, јер да смо војно изгубили не би добили ништа, с обзиром на однос снага у свијету. Ново је, прије свега, да се војне снаге не повлаче са постигнутих положаја до коначног договора, што је доиста велика новина. Гарантује се конфедративно повезивање са Србијом до договора. Потом долази до размјене територија по принципу приоритета и у том смислу требало би формирати једну скупштинску комисију, која ће тачно одредити што је за нас приоритетно по одређеним основама. Убрзо би се могао стећи велики маневарски простор да у пракси добијемо малтене све што нам заиста треба. На крају би се ишло на коначно потписивање. Сви ови услови који су обећани са наше стране били су

постављени и раније. За њих се траже писмене гаранције. На једном од посљедњих састанака, које смо имали код председника Милошевића, он је обећао да ће у договору са Столтенбергом, захтијевати од Контакт-групе да се обезбиједи писмене гаранције. За рат нам никад није касно. Ако се не испуне ови услови, нема никаквих проблема. С друге стране Србија ће ојачати свој положај, а нама свима сигурно одговара јака Србија. У супротном, добили смо информације, да би могло доћи до повлачења Унпрофора, а затим довлачења НАТО-а и исламских земаља у рат и њиховог немалог капитала. Већ се у америчким новинама спомиње бројка од једанаест милијарди долара, која би била на располагању за подршку муслиманима.

ПРАВОСЛАВЉЕ

ИДЕ У ЦАРИГРАД

Ризикујемо да изгубимо све због нечега мало и ја сам први пут добио информације управо од нашег председника Караџића за примјере који су везани за нашу историју, као што су питање Скадра и Трста. Скадар, који је заиста српски град, о чему говори и српска пјесма "Зидање Скадра на Бојани", погинуло је 12 хиљада Црногораца, да би на крају свијет одлучио да Скадар припадне Шиптарима и данас је шиптарски.

Слично је било са Трстом. Послије другог свјетског рата, када је одржано на десетине демонстрација по градовима бивше Југославије, када су сви углас алудирали да је Трст наш, на крају је Трст припао Италијанима.

У овом тренутку српеки национални интерес је мир, скидање санкција Србима и обједињење у једну државу. Само јака Србија је излаз за нас. Ма колико било болно, не можемо рачунати на сваку шуму, поток, село и град. Хтјели смо се подијелити - сада се подијелимо!

Паметном политиком коју би требало да водимо у наредном периоду мислим да ће и многи региони који би сада требали да припадну муслиманима, као што је Тузла, која је увијек била оријентисана просрпски према Београду, бити наши. Познато је да је сва интелигенција завршила студије у Београду, да је привреда Тузле, која је заиста велика и интересантна за нас, била окренута према Србији. Ту су и комуникације. Ако смо одлучили да се подијелимо са муслиманима и да Тузла буде један од региона који припада муслиманима, а тако велик значај има, онда заиста, зашто не бисмо могли да дозволимо да и неке друге крајеве, мање важне, пропустимо њима.

Ми себи за будућност морамо да поставимо дугорочне циљеве не на нивоу Срба који живе само на овом простору, него на нивоу православља и читавог свијета. Православље се мора вратити у

Цариград. Аја Софија, данас џамија, некад православна црква, мора бити поново у својој служби. Ислам се мора потиснути даље, тамо гдје му је мјесто, али то не могу урадити само Срби. Доста је Косова, гдје су Срби практично били штит хришћанства против ислама.

НАЈЗАСТУПЉЕНИЈИ СДС

Нама је циљ у Републици Српској да се што ближе приближимо Србији јер и свијет схвата се је Србија најутицајнија на Балкану, а Срби највећи народ на Балкану. Не треба се везати за личност него за институције. Србија је велика институција, која егзистира на овим просторима дуго времена. На свим нивоима морамо успоставити сарадњу па ће резултати доћи. Најбољи примјер је пуштање телефона у рад, гдје смо се на састанцима све договорили и испоштовали.

Заједничким снагама и напорима можемо доћи до коначног циља. Многи одговорни људи који сада сједе у завјетрини и чекају шта ће се десити, морају преузети на себе одговорност за доношење коначних одговора и рјешавање проблема. Од Бијељине па до Грахова је 80 одсто војне моћи Републике Српске, а обрнуто је пропорционална заступљеност на политичком врху. Зато нам се као посљедица такве кадровске политике јављају проблеми:

- Узак коридор никад није био у приоритету

- Недостатак електричне енергије 4 године

- Неотварање бањолучког аеродрома. Да га отворимо у хуманитарне сврхе, онда би могао да послужи и ономе за што ми желимо.

- Расподјела намјенске производње по регионима и корпусима.

- Запостављање медија као што су "Глас српски", ТВ и Радио.

Према томе, закључак би био - само окретањем ка Србији и ангажовањем свих одговорних људи, ми можемо доћи до коначног циља који је пред нама, наравно уз најмање могуће жртве.

Информација да састанцима код Милошевића присуствују углавном посланици који нису из СДС-а, није тачна. Негдје око 65-одсто посланика, који су били на разговорима су управо чланови СДС-а. Прошло је, иначе, вријеме да се дијелимо на ону или ову странку и сви су то сада схватили од лијево до десно оријентисаних, да је наш циљ јединствена српска држава, поготово шта је српски национални интерес. Дијелио бих нас само на оне људе који желе на један логичан модел и начин, уз подршку Србије, да дођу до коначног циља, и наравно, оне друге.

АКТИВНОСТИ МКЦК, КАНЦЕЛАРИЈЕ БАЊА ЛУКА

ЛИЈЕПЕ ЖЕЉЕ ХУМАНИТАРАЦА

У ОГЛЕДАЛУ СТАТИСТИКЕ РАСТ ЦИЈЕНА И ТРОШКОВА ЖИВОТА

БАЊА ЛУКА, 25. децембар - Укупан индекс цијена на мало у новембру ове године виши је за 7,8 одсто у односу на претходни мјесец за Републику Српску.

На пораст укупног индекса цијена на мало цијене индустријских непрехрамбених производа утичу са 56,8 одсто, индустријских прехрамбених производа са 18, услуга са 17,9 пића са 3,3 и пољопривредних производа са 3 одсто.

Индекс цијена индустријских непрехрамбених производа виши је за девет одсто, пољопривредних производа за 7,9, индустријских прехрамбених за 5,8, услуга за 4,2, док је индекс цијена пића за 1,4 одсто виши.

Укупан индекс трошкова живота у новембру ове године виши је за 4,8 одсто у односу на претходни мјесец за Републику Српску.

На пораст укупног индекса трошкова живота, индекс групе исхрана утиче са 44,1 одсто, становања са 16,2, саобраћаја и ПТТ са 9,4, дувана и пића за 9, одеће и обуће са 8, образовања и културе са 7,7 одсто, док група хигијена и њега здравља учествује са 5,6 одсто.

У оквиру трошкова живота индекс групе становања виши је за 17,9 одсто, исхране за 6, хигијене и њега здравља за 4,9, саобраћаја и ПТТ за 3,8 одсто, док је индекс дувана и пића виши за 0,6 одсто.

Б.Г.

• Рат, нажалост, не штеди дјецу, она су најрањивије жртве сукоба. Никољданска приредба, одржана у Спортској дворани "Борик", вратила је за тренутак осмјех на дјечија лица. Господин Ерих Дурст пожељно је да што прије сва дјеца имају тај исти, радосни осмјех

БАЊА ЛУКА, 25. децембра - Према информацији бањолучке Канцеларије Међународног комитета Црвеног крста, ова међународна организација је у прошлој седмици наставила се пружањем најнужније помоћи недавно расељеном становништву. У општини Рипач и Гламоч стигло је више од 3000 порција хране и још 500 порција расељеним лицима у Јајцу. МКЦК је обезбиједио и 4000 комада ћебади, свијећа и пластичних фолија за гламочку општину. Помоћ је подијељена у сарадњи са Регионалном и Општинском организацијом Црвеног крста. Иначе, МКЦК је наставио са програмом помоћи здравственим установама у медицинском материјалу, посебно оном за збрињавање рањеника, као и лијекови-ма за хроничне болести. Пошиљке су

упућене у домове здравља у Санском Мосту, Јајцу, Дубици, Рипчу, Кључу, Гламочу, Кнежеву, Српцу и Очаку, те болници у Приједору.

У поменутој информацији, коју је потписао шеф Канцеларије МКЦК-а у Бањој Луци, господин Ерих Дурст, између осталог, пише и о никољданској забави која је за бањолучке малишане уприличена у Спортској дворани "Борик". Организатори приредбе "Звездано небо детињства" били су Општински Црвени крст, Југословенски Црвени крст, Јавно предузеће "Глас српски", Српска радио-телевизија и "Еуросплет".

На никољданској забави Црвеног крста могло се видети на хиљаде разdragаних дечијих лица. Наша је жеља да што скорије сва дјеца у бањолучкој области, и шире, имају исти радосни осмјех.

Рат, нажалост, не штеди дјецу, она су најрањивије жртве сукоба. МКЦК се широм свијета суочава са трагедијама дјеце покушавајући да им помогне било кроз програм породичног спајања, или кроз медицинску помоћ установама, како би могли да пруже одговарајућу његу.

Р.К.

ДАРОВИ ЗА МАЛИШАНЕ

МРКОЊИЋ-ГРАД, 25. децембра - Са малим закашњењем у петак је у мркоњичком хотелу "Крајина" обављена подјела никољданских поклон-пакета дјециници бораца. Малишанима узраста до 12 година поклоне је обезбиједило Удружење Срба Крајишника из Београда, а организатори ове хуманитарне акције су Црвени крст Мркоњич-Града и овдашње

Удружење учесника рата од 1990. године. У Удружењу учесника овог рата у току су припреме и за обезбјеђење божићних пакета. Као и прошле године, манифестација ће се уз пригодан програм одржати на Балкани. Спонзори божићних паклона су наши људи на привременом раду у иностранству.

Л.С.

РЕКОНСТРУКЦИЈА ДОБОЈСКЕ ПЕКАРЕ

ДРВА УМЈЕСТО ДИЗЕЛА

• Реконструкцијом "тунелске" пећи обезбиједиће се рентабилна производња са капацитетом од 20.000 комада хљеба дневно

ДОБОЈ, 25. децембра - Завршетком започете реконструкције "тунелске" и "сенатор" пећи у добојској пекарни "Добоја" ће поново бити оно што је била и прије рата. У млиноско-пекарској индустрији у Републици Српској заузимаће значајно мјесто, као што је то било у бившој БЈХ.

Реконструкцији "тунелске" пећи придаје се посебна пажња. Њеним завршетком капацитет дневне производње био би 20.000 комада хљеба. Најзначајније у свему томе је да ће се умјесто нафте као погонског горива на које пећ функциониса користити огревно дрво. Та иновација је новост на нашим просторима и cjелокупне инвестиција би се исплатила за два дана. Ова пећ у мир-

ним временима гутала је дневно 1.800 литара нафте на дан, а завршетком започетог посла "тунелска" би трошила 4 до 5 метара дрвета. Овог одговорног посла прихватила се екипа од четири инжењера тослиног "Елинг-инжењеринга", на челу са електроничаром Драгом Пајумовићем.

Друга "сенатор" пећ је на струју и њен максимални капацитет искористити дневно је 7 тона хљеба. Тренутно "Добоја" хљеб испоручује само Добојлијана, а ако би се времена смирила поново би се могло повратити старо тржиште, када је ова основна животна намирница продавана и околним општинама.

Према ријечима директора "Добоје" Љубе Ђурковића, без обзира што је Добој често био изложен непријатељској артиљерији, ова пекара није имала застоја у раду. У овом рату су чак отворена и два нова објекта, сластичарнице, које су врло посећене.

Љ.Ђ.

ХУМАНИТАРНЕ АКЦИЈЕ

КРСТАЈИЦИ ЗА СРПСКУ ВОЈСКУ

СОКОЛАЦ, 25. децембра - Милија Крстајић и његова супруга Ковилка кренули су поодавно са романијских простора у далеки свијет. Нашли се у Аустралији и као и многи у туђини намучили су се да би опстали, али и уштедјели за позне године. У срцима Милије и Ковилке нису престали да живе родни крајолици - Бабине и Врапци, села што се наслањају на Кнежину, којима су се повремено враћали.

Двоје супружника као пензионери нашли су мир у Лозници, али не могу без своје Романије. На банковом рачуну има довољно новца и за најдуже старост.

Било би далеко лакше живјети да рат не стиже у наш завичај, говори кроз сузе Милија, човек који има силну жељу да, иако му године не дозвољавају оружјем брани српску слободу, помогне борбу српског народа.

Одлучили су се Крстајићи на корак својствен само племенитим људима. Посјетили су Соколац и ријешили да за потребе Војске Републике Српске од своје уштеђевине издаде 15 хиљада америчких долара. У канцеларији предсједника Скупштине општине Соколац срели су се са представником војске наше државе, пуковником Марком Шаркановићем, који је изразио велико задовољство што је био у прилици да види људе који на овакав начин желе да помогну.

В. ЕЛЕЗ

ИЗ СЕМБЕРИЈЕ

НИГДЈЕ БЕЗ ЗИМСКЕ ОПРЕМЕ

Бијељина, 25. децембра - Према плану и програму одржавања путних праваца у зимском периоду, "Бијељина-путеви" су обезбиједили довољно соли за посипање коловоза и остале агрегате за мијешање са сољу.

Истовремено, из Станице полиције за безбједност саобраћаја Бијељина упућен је апел свим возачима за кориштење зимске опреме на возилима, као и препоруке за опрез у војњи.

РАСПУСТ ДО 13. ФЕБРУАРА

У свим основним и средњим школама у општини Бијељина у петак је завршено прво полугодиште и почиње зимски распуст који ће трајати до 13. фебруара идуче године.

СКУПШТИНА ДАВАЛАЦА КРВИ

Друштво добровољних давалаца крви "Косовски божур", које окупује даваоце крви и друге активисте са подручја више општина у Републици Српској и Републици Србији, биљежи значајне резултате, како на прикупљању залиха крви, тако и на организационом плану.

О активностима Друштва било је ријечи и на састанку Извршног одбора који је одржан јуче у Коцелеву. О истој теми расправљаће и скупштина Друштва добровољних давалаца крви, 28. децембра, а одржаће се у Лозници. Позив за скупштину упућен је и новинарима из Републике Српске, међу којима је и дописнику "Гласа Српског" из Бијељине.

КОНТРОЛА КОРИШЋЕЊА СТРУЈЕ

Општински штаб за праћење потрошње електричне енергије у општини Бијељина предузео је и додатне мјере како би се рационалније користиле, иначе, смањене количине електричне енергије на подручју Семберије. У том циљу недавно формиране комисије, састављене од припадника војне и цивилне полиције, представника мјесних заједница и представника "Електродистрибуције Бијељина", остварују директни увид у потрошњу за домаћинствима. Контролишу се евентуална прекорачења у потрошњи за централно гријање и ТА пећи. У случајевима прекорачења у потрошњи биће предузимане мјере искључења потрошача.

СНИЈЕГ ДОБРО ДОШАО

Снијегне падавине у Семберији ових дана не утичу знатније на заштиту усјева од мразе, јер се снијег топи. Добро је дошла повећана количина влаге која се након тога акумулира у земљишту за каснији период.

М. НИКОЛИЋ

РАДИО понедељак, 26. децембра

"СИМ" РАДИО-БИЈЕЉИНА

• Програм емитује на ултракротким таласима 89,5, 98,9 МКз и на средњим таласима 1107 ККз
6.00 - "Добро јутро", 7.00 - Вјести (сваки сат петоминутне вјести), 8.10 - "С ласом ми је лакше", 9.10 - СИМ-ЕКО (маркетинг), 10.10 Градска хроника, 11.10 - Колаж, 12.00 Подневне новости, 13.10 Маркетинг, 13.30 - Интерју дана, 14.10 - Друга сјена, 15.00 Препод дана, 15.30 - Вјести на енглеском језику, 16.00 Дневник, 16.30 - Музички програм, 17.00 - Актуелности, 18.10 - Покојане вјаве, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.30 - Музика за до вијења, 20.00 Програм српског радија

СРПСКИ РАДИО-БРЧКО

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 94,8 МКз и на средњим таласу 1485 ККз
6.00 - Најваж. програма, 8.15 - Информације са рашта, 8.30 - Сгласи и обавјештења, 8.35 - Музички дијалог, 9.00 - Вјести Радиа РС (сваки сат врлина), 9.30 - Вјести СРБ, 10.10 - "Десетка", емисија колажног типа, 12.00 - Поподневне новости радија РС, 13.05 - Најваж. програма, 13.30 - Музичка емисија, 14.00 - "Порука слушалаца", 15.00 - Новости радија РС, 16.00 - Дневник СРБ, 16.45 - Сгласи и обавјештења, 17.00 - Друго издање емисије "Порука слушалаца", 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО-ГРАДИШКА

• Програм емитује на УКТ 98,8 МКз и средњем таласу 1485 ККз

5.55 - Најваж. јутарњег програма, 6.00 - Дневник, 6.00 - 9.00 - Јутарњи програм, 7.00 - Вјести, 8.15 - Радио-календар, 8.30 - Сгласи и обавјештења (сваких 60 минута), 8.55 - Вјести (сваки сат петоминутне вјести), 9.00 - Маркетинг (сваких 50 минута), 9.30 - Потрошачки барометар, 10.05 - Ог. Србија, мегл (народна музика), 12.00 - Вјести, 12.10 - Из мелодија у мелодију, 13.05 - За сваког пошито, 15.05 - У народном тону, 16.00 - Хроника, 16.30 - Спортска хроника, 17.05 - Време за музику, 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО-ПРЉАВОР

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 98,3 и 102,3 МКз и на средњем таласу 1341 ККз
5.50 - 10.00 Јутарњи програм, 13.00 Најваж. програма, 13.05 Жиг програм, 13.30 Вјести, 13.35 Маркетинг, 14.00 Актуелно, 15.00 Свјет у малом, 16.00 Дневник СРП, 17.00 Са првих линија фронта, 17.30 Прљавор данас, информативно емисија, 18.00 По ваљем избору, 18.59 Одјава програма

СРПСКИ РАДИО-РЕСНИЋ

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 89,3 МКз и на средњим таласу 657 ККз
7.00 "Јутро", јутарњи програм, 9.00 Емисија народне музике, 9.55 Вјести СРП, 10.00 Ревизионарне вјести свака два сата, 10.55 Отворени радио, 11.55 Вјести, 12.00 Ревизионарне вјести, 12.20 Поподневни музички интервјуе, 13.00 Пауза у емисионој програми, 14.00 Културни идентитет, 15.00 Последице наше - блок емисија СРП, 20.00 Одјава програма



ИЗ РЕПУБЛИЧКОГ ПЕДАГОШКОГ ЗАВОДА

УСПЈЕШАН ЗАВРШЕТАК ПРВОГ ПОЛУГОДИШТА

Према раније утаврженом календару за основне и средње школе, прво полугодиште редовно је завршено у петак, 23. децембра. Једино ће школе које су наставу почеле са закашњењем морати да одраде још седам, односно четрнаест дана. На територији Бање Луке таквих школа нема и први дио школске године успјешно је приведен крају.

Најчешћи проблем с којим су се суочавали просвјетни радници и ученици био је рад у (не)загријаним просторијама. У случају када су родитељи одмах (у септембру) били обавијештени, све се рјешавало много брже, јер њихова помоћ је била више него значајна.

Што се тиче саме наставе, и даље је примјетно да недостаје кадра, и то највише за страни језик (посебно енглески), информатику, физику и ликовно васпитање. Овај проблем највише је изражен у школама у мањим мјестима, као на примјер у Челинцу.

Надзорници за поједине предмете су редовно обављали свој посао на терену, тако да имамо потпун увид у школске активности на подручју града. Такође, заједно са помоћником Министра за образовање, науку и културу обишли смо и Котор-Варош, Теслић, Челинац, Приједор, Бијељину, Петровац, Зворник, Србац - рекао је Сретен Вујковић, директор Републичког педагошког завода.

М. Ка

ИЗ "ВОДОВОДА"

СНИЈЕГ ДОНИО БРИГЕ

Снијег који је ових дана прекрио град донио је доста неприлика запосленим у градском "Водоводу". Ситни кварови се ипак успјешно отклањају тамо гдје конфигурација терена дозвољава несметан приступ. Проблеми су на далинама, до којих се тешко долази са одговарајућом опремом.

Поред врменских неприлика, страхујемо од већих кварова, који су могући. Велике проблеме

нам причињава и набавка резервних дијелова. За сада имамо цијеве уских профила, улажемо напоре да набавимо и цијеви већих профила. Међународни комитет црвеног крста је обећао да ће набавити цијеви одговарајућих профила. Пошто су преговори још у току, вјероватно ће проћи извјесни период док их не испоруче - каже Јован Ђукић, руководиоца Радне јединице "Водовод".

Б.Г.

АУТОБУСКИ САОБРАЋАЈ

БЕЗ ЗАСТОЈА

Иако је снијезни покривач премашно висину од пет центиметара, градски и међуградски саобраћај одвија се нормално.

Све линије градског саобраћаја редовно функционишу, једино су проблеми са линијом која иде за Локваре. Већих застоја нема, а запослени у "Аутопревозу" надају се да ће и постојеће брзо отклонити.

Међуградски саобраћај се редовно одвија. Аутобуси долазе и одлазе по устаљеном реду вожње.

Б.Г.

РАДИО БАЊА ЛУКА И СТУДИО "А"

понедељак, 26. децембар

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА
УКТ-ФРЕКВЕНЦИЈИ 95,3 МХз

17.00 Најава програма, 18.35 ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 21.00 ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК, 00.00 Одјава Другог програма

СТУДИО "А"

Програм емитује на УКТ-фреквенцији 102 МХз

5.55 - Петоминутна пјесма птица плус проток потока, 6.00 - Вјесник дана: Маки и Гордана, 10.00 - Ток дана: Горан и Биљана, 14.00 - Музичка промаја: Данијела и Романа, 18.00 - "А" - Техно-тренд: Горан анд др Скенд, 20.00 - Петар, Зока и Мушан и Маца: "А" - радио-пијаци, 00.00 - Поноћно путовање, 03.00 - Предах па поново.

ЗИМСКЕ РАДОСТИ И АВАНТУРЕ

БИЈЕЛИ КРОВОВИ И КЛИЗАВЕ

СТАЗЕ

Устаљена, само природи и понеком научнику разумљива смјена годишњих доба, донијела нам је, ето, и први овогодишњи снијег. Већина Бањолучана, а нарочито они најмлађи, нису се могли чудом начудити када, су онако снени, прије неколико јутара видјели улице свога града освануле под бијелим покривачем. Безброј бијелих пахуљица, које ће нам од сада па надаље (а вјероватно и убудуће) бити нијемо, али увијек присутно друштво, права су ствар. Бар што се тиче депресије.

Јер након досадних и тмурних дана када нас је намргођено небо гледало својим сивим безвољним оком; за промјену добро дође чиста бјелина снијега на крововима кућа, која је неумољиво замијенила мокру и прљаву кишу.

Наравно, снијег са собом носи и разноврсне иновације кад су у питању дјечје играрије. Још једанпут, као и сваке године, у моду улазе грудве (посебно оне "болне", натопљене водом која се касније смрзне). Мноштво црвених, плавих или једноставно шарених капица, испод којих вире весела лица невине младости, по васцијели дан јуре по улицама, двориштима и скривеним сокацима, весело се довикујући. Дјечији статусни симбол су сада и саонце, зато што су Јулијске Алпе сувише далеко. Тако је свака мала низбрдица постала минијатурни Копаоник. А да не говоримо о градњи разних Сњешка Бијелића, сњезних замкова и сличних архитектонских подухвата.

Поледица нас је "почастила" и клизањем одраслих, које није баш увијек тако пријатно као клизање дјеце. Ипак, старији људи не припадају генерацији "ски-рола", навиклој на вјечито балансирање на котуралкама или оним малим, пластичним клизачкама. Стога није риједак случај да, уз сву могућу пажњу, неки старији господин или углађена дама напросто "сједну" на земљу због подмуклог леда који се сакрио иза танког слоја снијега и чека своју жртву. Још ако дотична особа у лијевој или десној руци притом носи, рецимо, свјежа јаја, управо купљена на бањолучкој тржници, "угођај" је потпун.

Снијег је одувјек био и велики љубимац возача, нарочито оних чији драгоцјени аутомобил посједује љетне гуме. Зато, многе цесте су се претвориле у

права ауто-клизалишта, гдје већи и мањи "четворочкаши" изводе све могуће акробације (укључујући и чувени "полицијски заокрет" у мјесту) како би се како-тако докотрљали до прве раскрснице, или избјегли могући судар са надолazeћим возилом чијег возача муче исте бриге. Комплетну збрку понекад употпуне (опет) несташна дјеца, која се ухватје за задњи браник аута и тако се сви заједно клижу. О опасности ове дјечје авантуре није потребно ни говорити.

У свему томе најхрабрији су, ипак, бициклисти, које ни овакво вријеме не може изненадити, и који се веома успјешно углавном провуку кроз насталу гужву аутомобила и пролазника.



Снијегу су се највише обрадовали малишани

И, тако, испада да је за некога снијег тек пролазно задовољство и угодно изненађење, док се неко (нарочито онај коме због њега ноге "откажу" послушност) присјети оног стиха Борне Чорбе који гласи "Види снијега...". Наставак због етике нећемо наводити.

М. КИНДЛ

ОДРЖАНА СКУПШТИНА СПЕЛЕОЛОШКОГ ДРУШТВА "ПIONIР"

АМБИЦИОЗНИ ПРОЈЕКТИ

Прва година рада у ратним условима обновљеног Спелеолошког друштва "Пионир" може се означити као веома успјешна. Одржана је прољетна школа спелеологије, током које је обучено 15 полазника, а у септембру је организована и изведена десетодневна експедиција "Грмеч 94". То је добра основа за амбициозне планове у наредном једногодишњем периоду - један је од основних закључака са Скупштине бањолучких спелеолога, одржане у петак, 23. децембра.

На дневном реду, осим извјештаја о претходном раду и приједлога плана и програма за 1995. годину, био је избор радног тијела и пројекција спелео-сладова. Предсједник је и даље Горан Дујакковић а секретар Бранко Цвијановић. Планиране активности на које је стављен акценат су: едукативни рад, набавка нове и обновљене старе опреме, сређивање катастра друштва, рјешавање проблема просторија и оружарнице, сарадња са научним установама и истраживачке активности.

Од великог значаја за једино спелеолошко друштво у Републици Српској и Републици Српској Крајини било је учешће на конгресу Савеза спелеолога Југославије у Ваљеву, најважније је поновно успостављање везе, размјена искустава, те успјешно намера обраде података. Такође, Истраживачко друштво "Владимир - Манда Мандић" из Ваљева понудило је бесплатну обуку за пет до десет спелеолога приправника.

Успјешна сарадња остварена је са Окружним штабом цивилне заштите, Војске Републике Српске, Центром безбједности Бање Луке, Заводом за заштиту споменика, културе и природе, Технолошким, Шумарским и Правним факултетом, Народним музејом РС и другим.

М.Ка.

ПРЕДСТАВНИЦИ САВЕЗА ГЛУВИХ И НАГЛУВИХ ПОСЈЕТИЛИ СТАЦИОНАР КАСАРНЕ "ВРБАС"

ХРАНА ЗА РАЂЕНИКЕ

Представници Републичког савеза глувих и наглувих прошле седмице посјетили су рањене борце смјештене у стационару касарне "Врбас".

Том приликом уручили су им помоћ у храни и цигаретама. Савез је борцима обезбиједио одређену количину меса, кромпира, купуса, граха, брашна итд.

Посјета рањеницима у стационару касарне "Врбас" само је једна у низу акција који је наш савез предузимао. Хуманитарну помоћ носили смо и у Завод за рехабилитацију "Др Мирослав Зотовић", Војномедицинском центру, а недавно смо учествовали у акцији добровољног давања крви. Иницијатор свих акција је Никола Ђукић, предсједник Републичког савеза глувих и наглувих - рекао је Илија Орозовић, секретар Савеза глувих и наглувих.

У име рањеника и особља стационара касарне "Врбас", помоћ је примио и на поклонима захвалио пуковник др Слободан Вујичић, начелник Санитетског батаљона.

С.И

УЛИЧНА ПРОДАЈА ОГРЈЕВА

ЗА ДИНАРЕ СКУПЉЕ

Снијег који је најавио зиму, иако очекиван, донио је много немира и зебње. Због надолazeће дуге и хладне зиме свакодневно се чују причине о дрвима и огрјеву. Људи, у паничном страху од хладних дана, обилазе кола са дрвима у жељи да допуне залихе.

Кола дрва коштају од четрдесет до шездесет пет динара или од двадесет пет до тридесет пет марака. У запрежна кола стаје од 0,70 до 0,90 кубних метара. Цијена се може и снизити, све по оној "ко кога превари".

Б.Г.

МИЉКО ШИНДИЋ: СТО ГОДИНА ОД РОЂЕЊА
МОМЧИЛА НАСТАСИЈЕВИЋА

1

АНТИПОЕТИЧНА ПОЕТИКА

• Кључ сам да се отворе браве, пролију мириси сна. И волеће ме, и у чуду питати: "Зар има земља где се такви роде?" (Момчило Настасијевић, Из тамног вилајета)

Књижевно дело Момчила Настасијевића више је разноврсно него обимно. Необично је и обично, сложено и једноставно у исти мах, тамно и оним што је светло у њему, видљиво и кад се не види, али је јединствено у тим разликама и антиномијама сабрано и метонимично. Лирско се исказује и као епско, драмско и есејистичко, а епско и драмско као лирско. То је модерно и традиционално песништво, митско и мистично, магија речи која није одбацила учење ни артистички део посла како су то учиниле теорије романтизма. Проживљено и грађено, филозофски осмишљено искуством народне мудрости, оно је национално и по општим вредностима и опредељењима, мелодија матерњег језика и његова студија, наша балканска класика у којој је мало велико а велико мало.

ПЕСНИЧКА СВЕСТ

Удео песничке свести стално је присутан и пресудан. Видљиво је како писац размишља о стварању и створеном не само у есејима и записима, него и у песмама, причама и драмама. Тешко је ослободити се субјективног уверења и засновати објективан суд, разграничити једно значење од другог. Тешко је утврдити да је Настасијевић у бити само лирничар кад се са истим правом и разлогом може говорити, а говори се све више, да је изузетно и његово приповедачко и драмско стварање. Све је то он у истој мери и на истом месту. Чак и у препевима и преводима. Песнички облици нису изоловане појаве, не јављају се само у једном креативном чину, као што се ни "чисте" лирске форме не остварују и не показују само на један начин. Ако се целовитост Настасијевићевог књижевног опуса не схвати како ваља, не могу се засновати ни ваљана разматрања издвојених проблема и задатака.

Усамљена и јединствена уметничка појава, Момчило Настасијевић се не може ни с ким ни са чим поредити. Његово дело највише је само себи синоним, па ни себи увек и у довољној мери. Настало и прекинуто између два светска рата, изван естетске школе Богдана Поповића, али то мало значи за разумевање аутентичних значења која се по оним што стварно јесу не могу свести на идејна и књижевна одређења тог времена нити неког другог у српском песништву, иако, са своје стране, она несумњиво доприносе да се разјасне нека неуслађена гледања на модерно песничко доба. Тако је Настасијевић у највећој мери сам себи био учитељ и ученик Његова есхатолошка мисао, онтолошким разлозима покренута, одрекла се стварности у име једне неисторијске постојаности, изабрала је пораз за победу, неречи за комуникацију. Певање се показује и као однос према певању, према рецепцији певања. Његови се извори поуздано не могу именовати. Ни Настасијевићево студирање француског језика и француске књижевности у том одређењу није од већег значаја. Много не казује ни сазнање да је споро писао и тешко објављивао своја дела. Да је читао и преводио средњовековне српске рукописе и слушао изворно српскавање народних

лирских песама, сатима на флаути изводио тужне мелодије и да је био упућен у вештину ликовне уметности. Уз све познато о њему се ипак мало знало. Ни објава "Целокупних дела" у девет књига 1938-1939. године није донела неку битнију спознају и промену. Више је наслућиван у повременим издањима после другог светског рата, добро припремљеним и веома брзо распроданим, него што је био како треба схваћен и прихваћен, иако су односи према његовом стварању почели да попримају друга одређења и друкчија својства.

Још једна необична околност везана је за појаву Настасијевићевог лирика. Изван устаљених навика она је размаграна и високо вреднована пре него што се појавила сабрана на једном месту, а касније те вредности ће јој деценијама бити оспораване. У приказу драме "Недозвани" Милош Црњански је задовољен ауторитативно записом: "Песме које је Момчило Настасијевић, писац ове драме, штампао по нашим часописима читаоци су, свакако запазили. Оне спадају у најбоље што је наша лирика после рата дала, нарочито по свом духовном садржају који је, и по речнику и по облику у коме је саопштен, врло изворан и врло нов. Чиста поезија песничког заноса, мекоте рођеничке лирика коју је писао и коју пише Настасијевић, иако још није скупуљена у збирке, треба да буде нарочито запажена у нашој новикој књижевности". Писана "језиком једне као кроз снове слушане старе Србије", "стилом који је био многим чудан само зато јер се у нашој средини не зна више матерњи језик, него се пише у једном калулу школском, новинарском и до зла бога туђинском и баналном", она је значила поезију бивших и будућих облика живљења и стварања.

ПРАВО СТАЊЕ

Постоји уверење, на једној страни, да је Момчило Настасијевић "мртав песник", да је његова лирика опскурна и кривотворена, "насиље над језиком", а на другој он је "месија", "икона", "светац српског језика", "драгуљ који никада неће изгубити сјај", "најмоћнији израз људског духа". Али те тврдње, добронамерне похвале и недомишљене покуде, о предностима и недостацима, нису доведене до краја, до доказа, није откривено право стање песничких величина ни поуздани разлози који би их обезвредиле одбацили, а Настасијевићеву поезију процењивали су и оцењивали познати научници, угледни критичари и велики песници: Богдан Поповић, Александар Белић, Милан Богдановић, Станислав Винавер, Милош Ђурић, Велибор Глигорић, Исидора Секулић, Милош Црњански, Иво Андрић, Сандор Вереш, Васко Попа, Миодраг Павловић, Бранко Миљковић и други. Противречним естетским и филозофским одредбама, психолошким и стилистичким, дело је остало невидљиво и непознато у правим релацијама, величина у магли. Поставке су изневеравале саме себе и кад су биле близу циља, на једној или другој страни, што посебно потврђују тезе Александра Белића и Васка Попа са супротних становишта, али оне једне другим нису далеке. Потребан је само један мали искорак да се недозвана јасност лингвистичке несмислености, којом је Белић обележио рађање једног новог стила, и "животадавна азбука" што је пропевала језиком векова, пред којом је Попа омађијан, споје у лук егзактног и метафизичког просветљавања песничке истине.

(Наставиће се)

ГЛИНА

"ОТАЏБИНА" ЗА ПРАВОСЛАВНУ НОВУ ГОДИНУ

ГЛИНА, 25. децембра (Искра) - Редакција листа "Отаџбина" припрема посебни број листа за православну Нову годину, у којем ће, према ријечима његовог главног и одговорног уредника Вељка Стамболије, бити објављен интегрални текст Венсовог плана, на српском и енглеском језику.

У истом броју листа биће објављен интервју са председником Републике Српске Крајине Миланом Мартићем, те низ текстова из политичког и културног живота Крајине.

БАЊА ЛУКА: ВИКЕНД У "МЈУЗИК ХОЛУ"

КОНЦЕРТИ "ВИТЕШКОГ ПЛЕСА"

БАЊА ЛУКА, 25. децембра - Након вишемјесечне паузе продисао је бањолучки концертни рокенрол организам. Са три концерта - у петак, суботу и недељу - пројекат "Долином љубави", свој први ЦД и касету, промовисала је супер-група "Витешки плес".

Витешки плес је наставак оне рокенрол традиције овог града, коју публика препознаје у заоставштини Радија и Басданса, те двије кључне групе осамдесетих година. Тројка из "Витешког плеса" финим је маниризмом "увезала" рокерску енергију Басданса и поп-елеганцију Радија. Резултат је пројекат "Долином љубави" и хитови: "Руже", "Сјећање", "Прекрасан дан", "Сузе"...

Концертна презентација албума првенца "Витешког плеса" понешто је осакаћен доживљај са обзиром на чињеницу да је употребљивана "матрица". То је умногоме надокнађено расположеношћу и благонаклоношћу публике која се истински зажељела оваквих



Миро и Витешки плес "полијећу" Снимио: Д. КОНЧАРЕВИЋ

дешавања. А како ће "Витешки плес" заиста звучати уживо, могло се претпоставити током извођења неколицине пјесама "уживо" у "анплагд" стилу. Све ово вриједи и за госте "Витешког плеса", Опу и његов Биг Бенг.

Углавном, три концертне вечери доброг расположења и са великом дозом музичке носталгије. Најава бољих дана бањолучког рокенрола!

P.P.

ФИЛМСКИ ИЗЛОГ

"КРАЉ ЛАВОВА" НАЈГЛЕДАНИЈИ ФИЛМ У ЕВРОПИ

СРУШЕН РЕКОРД "АЛАДИНА"

ХОЛИВУД, 25. децембра - На европској листи филмских хитова прво мјесто и даље држи анимирани Дизнијев филм "Краљ лавова" који је протеклих седам дана инкасирало 21,8 милиона долара.

Филм је током десет седмица, колико се приказује у европским биоскопима, зарадио 111 милиона долара. То је најгледанији цртани филм досад у свијету, који је потукао рекорд "Аладина", такође Дизнијевог филма.

Компанија Дизни очекује да "Краљ лавова", који је у америчким биоскопима већ зарадио 280 милиона долара, донесе још 400 милиона.

На другом мјесту европске листе филмских хитова је амерички филм "Форест Гамп" који је у Европи приказао већ 12 седмица. Приход од "Форест Гампа" се у Америци попео на 295 милиона и у свијету је зарадио још 167 милиона.

На трећем мјесту је акциони "Јасна и непосредна опасност", четврто је припало "Јуниору", а пето "Разговору са вампиром".

ЛОНДОН

"ПРОЛАЗ" ЗА "РОЂЕНЕ УБИЦЕ"

ЛОНДОН, 25. децембра - Британска комисија за филм одобрила је приказивање нескраћене верзије америчког филма Оливера Стона "Рођене убице", уз напомену да га могу видјети особе старије од 18 година, јавља АП.

Филм "Рођене убице" дуго није добијао дозволу британске цензуре која је, последице истраге о наводним везама између стварних убиства у САД и

Француској и филма, закључила да нема основе да се филм доведе у везу с понашањем криминалаца.

Америчка полиција није жељела да доведе у везу серију убиства с причом у филму, а француска је утврдила да су убиства за која је речено да су слична онама на филму у ствари "политички мотивисана".

АТИНА

КОНКУРС ФОНДАЦИЈЕ ОНАЗИС

АТИНА, 25. децембра - Фондација Оназис расписала је међународни конкурс за најбољи оригинални позоришни комад, чијем ће аутору у јуну 1997. бити уручена прва награда од 250.000 долара, јавља АФП.

Фондација ће аутору другопласираног комада додијелити награду од 200.000 долара, док ће аутор трећепласираног дијела добити 150.000 долара. Сва награђена дијела ће шест мјесеци морати да се изводе у Грчкој, на мјесту које Фондације одреди.

Право учешћа на конкурс имају трагедије, драме, комедије и други позоришни комади који се баве проблемима с којима се човек суочава на прагу 21. вијека.

Радови треба да буду достављени најкасније до 30. јуна 1996. у верзији на енглеском, француском, њемачком, грчком, италијанском или шпанском језику.

Фондација Оназис, чије је сједиште у Лихтенштајну, основана је 1975. године, последице смрти грчког бродовласника Аристотела Оназиса.

Њене активности финансирају се од прихода који остварује трговачка флота састављена од 18 бродова.



ОДРЖАНА СВЕЧАНОСТ ПОВОДОМ
ПРОГЛАШЕЊА ДЕСЕТ НАЈБОЉИХ
СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПЕРЈАНИЦЕ СРПСКОГ СПОРТА

• За најбољег спортисту Републике Српске у 1994. години проглашен Драгиша Вулетић, члан Карате-клуба "Синђелић-Пољоекспорт" из Бање Луке • Свечаност у бањолучком Банском двору отворио Велибор Остојић, председник Извршног одбора СДС-а свих српских земаља и председник Организационог одбора овогодишњег избора



Драгиша Вулетић: Без права конкуренције ова године

БАЊА ЛУКА - У препуној свечаној сали Банског двора у Бањој Луци уприличена је свечаност поводом 40. избора десет најбољих спортиста Републике Српске. Овогодишње признање и епитет најбољег понио је Драгиша Вулетић, каратиста Карате-клуба "Синђелић-Пољоекспорт" из Бање Луке. Иначе, свечаности је присуствовало више од 500 љубитеља спорта.

Организатор манифестације "Глас српски" и први пут његово специјализовано спортско гласило "Дерби", заједно с генералним спонзором "Еуросплетом", припремили су лијеп културно-забавни програм, у којем су наступили хор Српског пјевачког друштва "Јединство" и рок-састав "Витешки плес". Водитељ програма Бошко Неговановић потрудио се да сценски наступ свих спортиста буде веома успјешан.

Свечаност проглашења десет најбољих спортиста Републике Српске отворио је



"Витешки плес": Мало музике, мало спорта

Велибор Остојић, председник Извршног одбора СДС-а свих српских земаља и председник Организационог одбора овогодишњег избора, следећим ријечима:

- Окупили смо се да у овој веома тешкој години



Најбољи спортисти Републике Српске у 1994. години

прогласимо најбоље спортисте Републике Српске. Иако рат у нашој земљи још траје, то није сметало нашим младим спортистима, да успјешно наступају на теренима широм Републике Српске и Југославије, да остварују веома добре резултате. Надајмо се да ће наредна година бити још успјешнија и да ћемо следећи избор дочекати у миру.

Председник жирија, прослављени рукометни репрезентативац Здравко Рађеновић, саопштио је листу десет најбољих спортиста у 1994. години: 1. Драги-



Препуна сала Банског двора



Саша Раца: Тек једно мјесто за фудбалера
Снимио Р. ОСТОЈИЋ

ша Вулетић (Карате-клуб "Синђелић-Пољоекспорт"), 2. Дејан Сантрач (Аероклуб

"Свети Илија", Бања Лука), 3. Милан Хршум (Кик-бокс-клуб Гласинац, Соколац), 4. Миладин Шормаз (Аероклуб

"Приједор"), 5. Момир Црњак (Карате-клуб "Синђелић-Пољоекспорт"), 6. Нада Радоњић (Карате-клуб Кнџпоље, Козарска Дубица), 7. Зоран Кукић (Кошаркашки клуб Борац-Нектар, Бања Лука), 8. Милан Вуњак (Рукометни клуб Борац-Крајс, Бања Лука), 9. Слађана Равњаковић (Рукометни клуб Боксит, Милићи) и 10. Саша Раца (Фудбалски клуб Козара, Градишка).

По завршетку велике свечаности, најбољи спортиста Републике Српске Драгиша Вулетић извукао је купон наградне игре у којој је Јови Дакићу из Бање Луке припала награда генералног спонзора "Еуросплета" вредна 1.000 динара.

Дарко ГРАБОВАЦ



ФУДБАЛ

ПО ПАКЛЕНОЈ ВРУЋИНИ ПРЕМОРЕНИ ЈУГОСЛОВЕНСКИ РЕПРЕЗЕНТАТИВЦИ ЧАСНО ПОРАЖЕНИ ОД СВЈЕТСКИХ ПРВАКА

ЧЕСТИТКЕ У ПОРАЗУ

• **Бразилски фудбалери још једном одиграли свој чудесни плес, нама је остало да се дивимо спектаклу у публици и на терену, али и начину на који су "плави" почели и завршили утакмицу коју су једва издржали на ногама**

Велико је "плаво срце". Велико. У Порто Алегреу, главном граду бразилске државе Рио Гранде, југословенски фудбалски репрезентативци показали су још једном сву своју величину и храброст, на којој су им не само Бразилци, већ и страни новинари, одали признање.

За све је остало несхватљиво да су "плави" одиграли меч против свјетског првака после само непуног дана одмора и пута од 20 часова, уз незаобилазну чињеницу да су из југословенске зиме стигли у бразилско љето, на температуру од 40 степени.

По пакленој врућини, преморени, југословенски репрезентативци су уложили и посљедње атоме снаге да би наш повратак на велику сцену био - достојанствен.

Одатле и многобројне похвале и честитке са свих страна, што су у јаким ритму издржали 90 минута бразилске фурије. То се могло само мотивом који је до неба досезао, жељом и хтијењем великих размјера.

Велико је било плаво срце у Порто Алегреу. Велико.

А све виђено, та воља и хтијење, то пожртвовање, даје наду да ће дани који долазе за југословенски репрезентативни фудбал бити лијеви, прелијеви.

Уосталом, моћи једног Савићевића, Стојковића, Мијатовића - знамо. Хвалили су их и Бразилци, новинари и навијачи. Уз све муке, нису се обрнули ни против једне моћне репрезентације, а да су, којим случајем, предуслови за овај меч били другачији, ко зна о каквом

бисмо резултату сада говорили.

Овако, остаће упамћено да је у својој првој утакмици, после 33 мјесеца паузе, Југославија и Порто Алегреу главима Виоле и Бранка изгубила са 2:0.

Што се тиче игре и мајсторија, бло их је мало, али борбености и трчања много. Уз то, Савићевић је одушевио Бразилце, допао им се Стојковић, хвалили су и Мијатовића.

Дакле, када је у питању фудбалско умијеће, остали смо у сјенци великог Бразила, а која то репрезентација, уосталом, није?

"Кариоке" су одиграле још једном свој чудесни плес, а нама остаје да се дивимо ономе што су приказали Виола, Роналдо и другови, спектаклу који нам је уприличио домаћин, незаборавној публици у Порто Алегреу и, наравно, начину на који су меч одиграли југословенски репрезентативци. Уосталом, сами су рекли да су утакмицу једва издржали на ногама.

Велико је плаво срце.

ПОЧЕЛЕ ПРИПРЕМЕ БАЊОЛУЧКОГ ДРУГОЛИГАША

ИГРА ЈЕДИНО МЈЕРИЛО

БАЊА ЛУКА - Одмор за фудбалере Борца трајао је веома кратко. Само четири дана. У петак је тренерски трио Илија Миљуш, Стојан Малбашић и Зоран Јованић, који ће највероватније водити Борац у наредној сезони, у трофејној сали на Градском стадиону одржао састанак са играчима, чиме су и званично почеле припреме за прољећне окршаје.

Као што је ред у оваквим приликама, фудбалерима се прво обратио Милорад Славнић, директор Борца, да би потом ријеч узео главнокомандујући, Илија Миљуш.

Миљуш је посебно нагласио да ће једино мјерило за дрес првотимца бити - игра.

- Све се на терену види. Ко тамо буде бољи, избориће статус првотимца. Ништа друго не признајем.

О планом припрема Миљуш је рекао:

- Немамо времена за класичне припреме. Првенство је на прагу, почиње већ 22. јануара. Зато морамо да искористимо сваки дан, сваки играч мора да да све од себе. Очекује нас "паклена" сезона, али по природи сам оптимиста, вјерујем да овај кадар може да оствари



ПРЕУЗЕО ДИРИГЕНТСКУ ПАЛИЦУ: Илија Миљуш

дугу смо скупа. Испред себе имате групу играча који су већ наступали у друголигашкој конкуренцији. Од вас све зависи. Сви ћете имати прилику да покажете колико знате и можете.

Ж. ТИЦА

ДРАГИШИЋ НА "МЕТИ" ЈАВОРА

Зоран Драгишић, стандардни првотимац Борца, на "мети" је новог "А" друголигаша, Јавора из Ивањице.

- Драгишић је недавно, приликом нашег гостовања у Ивањици, пружио одличну партију, што је била најбоља препорука за челнике новог "А" друголигаша да нам се јаве. Они желе да већ од наредне сезоне виде нашег бека у својим редовима. Ми смо спремни за разговоре и ових дана поново ћемо се чути са Ивањичанима - каже Милорад Славнић, директор Борца.

- Изненађен сам овим што се догодило, али живот тече даље - започео је уводну бесједу Миљуш. - Позван сам да организујем рад у клубу у изузетно тешким условима. Прихватио сам тај изазов.

циљ који је поставио Извршни одбор, а он је опстанак у Другој "Б" лиги.

Нови кормилар се обратио и групи млађих играча.

- Добро се познајемо, већ

НА ПРОЗИВЦИ 29 ФУДБАЛЕРА

Првом радном договору, поред тренерског трија Миљуш, Малбашић, Јованић, присуствовали су сви играчи: Трнић, Билбија, Гајић, Инђић, Старчевић, Јањетовић, Секулић, Драгишић, Зрилић, Јагодић, Јањић, Јандрић, Турудија, Грубор, Тица, Ђурђевић, Д. Новаковић, З. Новаковић, Ковачевић, Вукелја, Кончар, Савић, Ђурђевић, Мркобрада, Банић, Стрика, Тејиновић, Станивуковић и Мејакић.

НИКО КАО БРАНКО

БРАЗИЛ - ЈУГОСЛАВИЈА 2:0 (1:0)

СТРИЈЕЛЦИ: Виола у 32. и Бранко у 67. минуту; стадион: Олимпијски; гледалаца: 40.000; судија: Жозе Мартелин (Бразил) 8.

БРАЗИЛ: Зети 7, Жоргињо 7, Алдаир 7, Марсио Сантош 7, Цезар Сампајо 7, Бранко 9, Маркеш 8 (Савио -), Дунга 8, Виола 9, Роналдо 9 & Марселињо -), Зињо 8.

ЈУГОСЛАВИЈА: Пандуровић 7 & Коцић -, Дубајић 5 (Ђоровић -), Брновић 6, Ђукић 7, Јокановић 6 (Говедарица -), Југовић 7, Савићевић 8, Мијатовић 6 (Милошевић -), Стојковић 7, Михајловић 5 (Нађ -).



67 МИНУТ ДРУГИ ГОЛ БРАЗИЛА



28 МИНУТ ПРВИ ГОЛ БРАЗИЛА

ОТКАЗАН ПОЛУФИНАЛНИ ТУРНИР ПРВЕНСТВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ЗА ПИОНИРКЕ

ЕКИПЕ НИСУ ДОПУТОВАЛЕ

БРОД - Отказан је полуфинални турнир за рукометашнице у пионирској конкуренцији због тога што три екипе учеснице турнира из Бање Луке нису успјеле да допутују у град домаћин, Брод. Лоши временски услови су утицали на то да Борац, Младост Крајина Копаоник и РК Бања Лука, умјесто да

крену пут Брода, остану код куће.

- Сви смо се спремили да отпутујемо на турнир, али због лошег превоза нисмо отишли на пут. Наиме, договорено је да три клуба једним аутобусом путују у Брод. Када је аутобус са 36 дрвених сједишта и без гријања дошао, нисмо хтјели да ризикујемо здравље више од 50 младих рукометашница - каже Нада Дубајић, представник ЖРК Борац.

Нема сумње да ће Такмичарска комисија Рукометног савеза Републике Српске ускоро овај случај ставити на тапет и највероватније одредити нови термин одигравања.

Д.Г.



БУДУЋНОСТ ОД СЛАТКИХ ПРОИЗВОДА

- Највећа фабрика кекса, вафла, чајних пецива и чоколадирираних производа на подручју српских земаља западно од Дрине у предратном је времену произвођача укупно 8.000 тона "слатког програма". Данас се, међутим, због неповољних околности, инсталисани капацитети користе у знатно мањој мјери, али чињеница да "МИРА" није прекидала производњу, довољно јасно говори о снази једног од најбољих колектива ширег крајишког подручја. Оријентација на тржишни начин пословања и у овом времену получује солидне пословне ефекте, а одговорност сваког запосленог, у првом реду челних људи, већ је постала оквир за радно мјесто и подлога у трасирању будућих производно-развојних путева.

Десет година прије него што је конструисан први радар и почела производња тканина од најлона у Приједору, је тада насељу у питомој долини на обалама Сане, данас савременом граду, започела производња слаткиша - кекса у приватној радионици породице Четић да би, послје кратког времена, овај производни капацитет понио епитет првог индустријског објекта овог подручја. У складу са тадашњим развојем друштва и привреде, приједорска кексара је расла и развијала своју производњу увођењем нових, савременијих начина, да би данас била у самом врху југо-произвођача кекса, вафла, чајних пецива и чоколадирираних производа. У почетку је започела под именом "МИРА", потом "Мира Цикота", да би, од 1967. године, уласком у састав загребачког "Краша", пословала под заједничким именом и усклађеним пословним, развојним и технолошким процесима. У саставу "Краша" приједорски мајстори слатког програма су егзистирали до 1992. године

ОКОЛНОСТИ ДИКТИРАЈУ ПОСЛОВНУ ПОЛИТИКУ

- У дугорочној пословној оријентацији колектива ми смо зацртали низ значајних потеза,

БЛОКАДА БЛОКИРА КАПАЦИТЕТЕ

До увођења блокаде од стране СР Југославије, "Мира" је радила са око 40 посто капацитета, да би потом, искоришћеном инсталисаних постројења од 11.500 тона износила само петнаестак посто. Када се створе повољнији услови, у плану је и тзв. слани програми, о чему ће јавност - потрошачи "МИРИНИХ" производа бити правовремено обавијештени.

првенствено из разлога што "МИРА" представља један од ријетких колектива који је цијело вријеме од оснивања посло-



"МИРА" ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРОИЗВОДЊУ
КЕКСА И СРОДНИХ ПРОИЗВОДА ПРИЈЕДОР

79102 Приједор ул. К. Александра бр. 3
Поштански претинац 161
Централа: 079/21-422
Директор: 079/13-011
Продаја: 079/12-257
Телефакс: 079/12-888

других, овој производњи неопходних састојака, укључујући и амбалажу од које умногост зависи наш успјех на тржишту. Податак да само десет посто обезбјеђујемо са подручја Републике Српске и Републике Српске Крајине, говори о нашем тренутном стању да радимо и послујемо, користимо капацитете и снабдијевамо тржиште према могућностима и потребама. Али, захваљујући огромним напорима запослених и разумијевању наших пословних партнера, "МИРА" још није дошла у позицију да затвори фабричке капије, а надамо се да и неће, јер смо подузели додатне активности које морају резултирати успјехом.

Значај "МИРЕ" за Приједор, шире крајишку регију и западне српске земље, као једини произвођач кекса и вафла, никада није био под знаком питања. У овом времену "МИРА" има своје незамјењиво мјесто првенствено у подршци одбрани. О томе, директор Топић истиче:

- Од првог дана рата сви способни мушкарци се налазе у редовима Војске Републике Српске, тако да је целокупан терет производње, преузела женска радна снага, која се одлично снашла у овом тешком времену. Радили смо, и значајна средства издвајали, издвајали и издвајаћемо за потребе одбране, а чињеница да скоро нема нити једне јединице Првог крајишког корпуса коју на одређени начин нисмо спонзорисали, потврђује одређене "МИРЕ" да истраје без обзира на све потешкоће. Низ културних, спортских и других манифестација "МИРА" је схватала као своју обавезу и такођер издвајала значајна средства, како би спорт, култура, школство, здравство и друге области успјешно функционисали.

"МИРА" је тако била и остала неодвојиви сегмент cjелокупног живота и рада приједорске регије и логистичка база одбране српских територија, устројства Републике Српске и будућности српског народа на овим просторима.

СУЖЕНО ТРЖИШТЕ - ПРОШИРЕНИ ТРЖИШНИ ВИДИЦИ

До почетка рата "МИРА" је своје производе са више од 70 посто количине пласирала на тржиште СР Југославије гдје је, захваљујући квалитету, успјела у јакој конкуренцији бити у сталној структури малопродајне понуде. Чак и поред забрана, блокада и ембарга, производи "МИРЕ" се и данас продају у Београду, Новом Саду, Подгорици, Крушевцу... Учесће на овогодишњем новосадском сајму окитило је "МИРУ" новим медаљама-укупно пет за квалитет о чему, говори дипл. ецц Слободан КРШИЋ, шеф продаје:

Када смо постали самостални капацитет, одвајањем од "Краша", кренули смо и у самостално освајање тржишта гдје смо постигли видне резултате. Данас смо тако рећи једини снабдијевач кексом, вафлом и чоколадирираним производима Републике Српске Крајине и Републике Српске, не одустајући ни од тржишта у СР Југославији, гдје одржавамо сталне пословне везе и продубљујемо контакте како бисмо, када се створе услови, могли агресивније пласирати наше производе. У предратном вре-

мену ми смо извозили више од десет посто наше производње на западно тржиште, да бисмо се сада морали оријентисати на тржиште православних земаља, посебно Русије и Украјине гдје ћемо пласирати, поред производа и нашу специфичну технологију - новину у структури тржишне понуде. Ту су још тржишта Аустралије и Канаде, као и тржишта још неких западних земаља које су изразиле жељу за сарадњом.

Када је ријеч о домаћем тржишту, потребно је посебно

темељити на већ утврђеној девизи "МИРЕ" - Сваки пословни потез мора имати свој циљ - ПРОФИТ. Сваки наш пословни партнер без обзира на величину, овдје мора и мораће убудуће бити максимално уважаван и цијењен са одговорношћу свих запослених а то опет значи, комплетирање свих оквира производње и промета у тржишно ткиво које ће морати бити и најјачи везивни материјал новостворених и српских држава уопште. У оквиру укупних планирања овог јединственог



истаћи поуздане пословне партнере "Мире" међу којима се издвајају: "Инцел" и "Житопродукт" из Бање Луке, "Житопромет" из Приједора, "Лика-граф" Кореница, "Младост" Книн, а дуг је списак и колектива са источне обале Дрине који са пуно разумијевања сарађују са приједорским мајсторима слаткиша. Оријентација је, дакле, јасна: ТРЖИШТЕ И САМО ТРЖИШТЕ - ПОСЛОВНОШЋУ И КВАЛИТЕТОМ.

ПЛАНОВА ЈЕ МНОГО- ОДГОВОРНОСТИ ЈОШ ВИШЕ

У току рата и најтежег периода у историји овог колектива

капацитета, посебно се издваја остварење сталног задатка - контроле квалитета. Како овај, један од најважнијих функција предузећа функционише у "Мире", говори Марко ПАПАК, технички директор:

- Овдје се одувјек поклањала изузетна пажња контроли у свим фазама производње - од уласка сировине до изласка готовог производа. Баш је квалитет наших производа, управо захваљујући, између осталог, и доброј контроли, заузимао и заузима високо мјесто у овој производној области, због чега ћемо и убудуће максимално пажњу поклањати овом дијелу нашег посла. Тренутно сарађујемо са низом научних

РИЈЕЧ ДИРЕКТОРА: БЕЗ САМОУПРАВЉАЊА

- Ми смо договорили и утврдили одговорност на сваком радном мјесту, посебно руководних радника. На крају године детаљно се анализира појединачни успјех и обавља реизбор. Дакле, стручност и способност главних су реагенси анализе сваког запосленог. Уз то, највећу одговорност има директор који је прихватио утврђену пословну политику, и без одобрења директора ниједан се потез не може повући, што би другим ријечима значило-нема самоуправљања и празног хода. Све се једноставно мора максимално искристалисати и дефинисати како би се што спремније укључили у тржишну будућност за коју се определили и наша млада држава - каже директор Топић.



Директор: Ранко Топић

успјело се у иновирању дијела производње - petit beuge и батонс кекс су властито дјело - од идеје до готовог производа. "Нови" ратни производ чоколадирирани голди рум-пунч једна од новина са производних линија "МИРЕ" која ће у догледном времену бити допуњена новим коментарише директор Топић:

- Располагамо најсавременијом технологијом, стручном радном снагом и великим могућностима тржишног наступа, из чега произилази и много наших планова који се морају

установе, а у перспективи имамо и отварање властите микробиолошке лабораторије за коју смо већ обезбједили објекат и опрему. Дакле, без обзира на све, држимо ниво квалитета којим желимо наставити пут прекинут ратом.

А актуелно вријеме, без обзира на какво било, "МИРА" прати ОРИГИНАЛНИМ "МИРА" КВАЛИТЕТОМ: "ГОЛДИ", "ФРОНДИ" и низ других слатких производа - ОРИГИНАЛНА СУ РЈЕШЕЊА ИЗ ПРИЈЕДОРСКЕ ФАБРИКЕ КЕКСА И ВАФЛА.

Драган КИСИН



када је достигнут производни ниво од 13.500 тона разних производа, који су углавном одлазили на свјетско тржиште. У том су времену изграђени и дограђени нови капацитети на садашњој локацији - у самом центру града, да би 1987. године "МИРА" уложила огромна средства у ндџи објекат површине 20.000 м² у индустријској зони, који, нажалост, још није активиран. Сви су грађевинско-занатски послови потпуно завршени, тако да завршетком рата могу кренути производне линије са новим, већим и квалитетнијим количинама већ устаљеног производног програма.

вао без губитака, специфичног производног програма и капацитет велике перспективе - каже директор Ранко ТОПИЋ, дипл. ек. и појашњава:

- Ми смо дио агро-индустрије - једине привредне области која је радила цијело вријеме овог наметнутог рата када су стечена и посебна, веома значајна искуства која ће ваљати користити у будућим временима. У садашњем се времену, нажалост, морамо сналазити на разне начине да бисмо обезбједили неопходне сировине и репроматеријал: брашно, шећер, биљне масти, какао, љешник, бадем и низ

**МАЛИ
ОГЛАСИ**

от
**ПРЖИОНИЦА КАФЕ
БАЊА ЛУКА**

КОМПАНИЈА ОУЛЕР БАЊА ЛУКА
ДОО ЗА ИНЖЕЊЕРИНГ И ПРОЈЕКТОВАЊЕ У ГРАЂЕВИНАРСТВУ
78000 Бања Лука, Васа Пелагића 21; Тел/Факс: 078/30-348 и 57-601

МП "СТОЧАР"
Бања Лука, Видовданска "Е"
телефони: централа 078/32-928
комерцијала (факс) 32-966
клаоница 30-097, 30-096
ПРОИЗВОДЊА И ПРОМЕТ
МЕСОМ И МЕСНИМ
ПРЕРАЂЕВИНАМА
КЛАОНИЧКЕ УСЛУГЕ

• Потребан женски фризер са
искуством, телефон 30-743. Звати
послије 19 часова. (030441)
• Продајем ЛАДУ 85. годиште,
тел. 45-138. (030441)
• ПРОДАЈЕМ кућу у
Залужанима, високо приземље,
телефон 68-769 (45783)
• Завршне рачуне и комплетно
књиговодство за предузећа и
радње повољно и квалитетно
израђујемо, тел. 45-138
• ПРОДАЈЕМ телефакс, зам-
рзивач 310, плинску пећ за гри-
јање са бацом. Телефон 37-418.
(030307)
• КУПУЈЕМ фордов или
неког дизел-мотор, телефон 44-
881. (45801)
• Продајем инвентар за про-
давницу, тел. 45-138.
• Издајем локал у центру.
Телефон 55-328. (030308)

ИНТЕРИЈЕРНИ
БАЊА ЛУКА

МЕРМЕР
ЧЕЛИНАЦ Д-Д
тел. 851-010,
851-266, 851-199
факс: 851-256

ИНЦЕЛ
ХОЛДИНГ АД
БАЊА ЛУКА
Медено поље бб
Поштански претинац
Телефон: 078/33-944
Телефакс: 45-123
Факс: 078/35-097
42-826

СВЕТ УСЛУГА
Теодорас
БАЊА ЛУКА

ФРУКТ ПЛ
Козарчанка
Виљановка
Бијело вино
Прно вино

ЕНЕРГОПЕТРОЛ
Д.О.О. БАЊА ЛУКА
централа: 078/12-960
директор: 12-972
комерцијала: 12-968
складиште: 31-147
факс: 12-994

ДОО "КРАЈИНАПЕТРОЛ"
Бања Лука, Ивана Франка Јулића број 2
централа: 078/12-910
комерцијала: 12-922, 12-914

Бојана Шуре
СОФИЈА - недељом
БУДИМПЕШТА - уторком
Тел: 45-523 до 15 часова
по подне 074/833-135
833-308

Тужно сјећање на нашег драгог
радника борца ВРС



**ДРАГАНА
МАЛИГА**
26.12.1991-26.12.1994.
Радници фабрике обуће
"БОСНА", БАЊА ЛУКА. (Ф)

Дана 27. децембра 1994. године
навршава се 11 година од смрти
наше драге мајке



**АНКЕ
НАЛЕСНИК**
Дјеца са породицама. (45796)

Тужно сјећање на нашег драгог



**АЛЕКСАНДРА
АЈДУКОВИЋА**
Док живимо ми, живићеш и ти са
нами. СОЊА и ЈАСНА. (45795)

Дана 26.12.1994. године
навршавају се три тужне
године од смрти мог вољеног
брата



**ДРАГАНА
МАЛИГА**
Хиљаду година да прође
свака ће цеста бити, прегрине
туге и бола за тобом,
вољени мој брате.
Сестра Стојанка, зет
Миленко и нећак Валеран
(45786)

Дана 27. децембра 1994.
године навршава се тужна и
болна година дане од смрти
наше драге мајке



**ГРОЗДЕ
МИХАЈЛОВИЋ**
Тога дана изаћи ћемо на
њен гроб на гробљу Мали
Прњавор (код Сарачице) у
11 часова, положити
цвијетне и залити сузама.
Позивамо родбину и при-
јатеље да нам се придруже.
Ожалошћен син Десимир,
Драган, кћерка Радмила,
Милева, Доста и Јадранка,
снахе и унучад. (46609)

Тужним срцем јављамо свој род-
бини, познаницима и пријатељи-
ма да је дана 25.12.1994. године
у 58. години живота након тешке
болести преминула наша драга



**РАДОСАВКА
ГАЈИЋ**
рођ. Малбашкић
Сахрана драге нам покојнице
обавиће се у уторак 27.12.1994.
године у 13 часова на гробљу
Рудина у
ОЖАЛОШЋЕНИ: супруг Сава, син
Милодраг, кћерка Бранка, снахе
Богданка и Милева, зет Велимир,
унучад, Весна, Сузана, Билјана,
Мицо, Снежана и Игор, те остала
родбина и пријатељи.

25.12.1994. године навршавају се
дана године од смрти нашег милост



**ВЕЉКА
ШКРБИЋА**
Вељко, на доброту и љубав, које
си нам пружио, остала су
успомена са којима живимо без
тебе.
Твоји синови МИЛАН и МЛАДЕН
и супруга ЈУКА. (030296)



**ВЕЉКА
ШКРБИЋА**
из Дрвара
Што вријеме лише пролази, ти
нам све више изостајаш.
Свастика ЗОРА, пашанац
ИЛИЈА, МИРЕЛА и ТИЈАНА из
Бање Луке. (030266)



**ИЛИЈУ
КЛИСКАНА**
Навршава се 8 тужних година од
када није са нама наш драги,
отац и супруг.
Породица КЛИСКАН
(46808)

Дана 26. децембра 1994. године
навршава се 20 година од смрти
нашег драгог оца



**НИКОЛЕ
НАЛЕСНИКА**
Дјеца са породицама (45796)
Тужним срцем јављамо свој род-
бини и пријатељима да је дана
23.12.1994. год. у 67. години
након краће болести преминуо
наш драги



**МИЛАН
(Вучана)
КУКОЉ**
Сахрана је обављена 25.12.1994.
године у 13.00 часова на
Православном гробљу у Борјку.
ОЖАЛОШЋЕНИ: супруга
Добрица, син Ратко, снаха
Реденка, унук Сава, сестра
Коса, браћа: Рајко и Драган, те
остале многобројна родбина,
пријатељи и комшије. (46612)

Последњи поздрав нашом
црквином комшији



**МИЛАНУ
КУКОЉУ**
од НЕЂЕ ПРЕДРАГОВИЋА, ВИДЕ
И ДАНЕ.
Нека му је луда земља.
Данас се опраштамо од нашег дра-
гог чика МИЛАНА кога смо много
испољели. Недостажњето нам. Хоћемо
нам са саветима и топлим осмијехом.
БРАНЕ И БРАНОЉИЦА (46612)



МИКИЈА
Породице ФАЈКОВИЋ и СТО-
ЈАНОВИЋ (45795)

**Школски одбор Основне школе
"Вук Караџић"
Живинице - Кнежево,
расписује**
КОНКУРС
за именовање директора школе
Осим општих услова предвиђених законом,
кандидати треба да испуњавају и посебне услове
из члана 112. Закона о основној школи.
Именовање се врши на период од четири
године.
Рок за подношење пријава је 15 дана, од дана
објављивања конкурса.
Пријаве са доказима о испуњавању услова
доставити на адресу: Основна школа "Вук
Караџић" Живинице 78230 Кнежево.

ИНДУСТРИЈА СВИСНИХ ТКАНИНА Д.Д.
ЧЕЛИНАЦ
Свила
ТКАНИНЕ
спортске јанке
тренерне
модна одјећа
Производе "Свиле" можете набавити:
- у Челиницу "Дисконт" испред фабрике по фабричким
цијенама, тел. 851-253, 851-022 локал 181
- у Бањој Луци
- "Дисконт" роба по фабричким цијенама
у Ул. Цара Душана 17, тел: 12-587
- продавница у Ул. Веселина Маслеше
(код Југобанке) тел. 11-348
- продавница киоск Карла Ројца 66
- продавница киоск испред "Инцела"
тел. 33-944 локал 372
- продавница у Ул. Браће Одића бр. 23ц, тел. 69-040
- у Лакташима зграда Лактинга Занатско производни
центар
- у Кнежеву Ул. Гаврила Принципа 66, тел. 895-456
- у Теслићу Ул. Светосавска 54, тел. 074/730-158
- у Котор Варошу насеље "Брегови" тел. 881-240
- у Српцу Ул. Васа Пелагића 11, тел. 840-885
- у Приједору Ул. Милана Тепића бр. 3, зграда М-3
- у Градцима, Видовданска 59
- у Санском Мосту, насеље Тодоровићи 66, Тел: 079/ 84-886
- у Козарској Дубици, Ул. Светосавска 7, тел. 079/40-800
- у Прњавору, Ул. Београдска 7, Тел. 880-574.

- АВРЕМЕНО
- БОМА УДОБНО
- ШТО ЈЕ НАЈВАЖНИЈЕ
- АКО ЗА ОДРЖАВАЊЕ
- ТРАКТИВНО

